C lU G PAU Codigo: 26

COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

MATEMATICAS I

(Responder sé aos exercicios dunha das opcions. Puntuacion mdaxima dos exercicios de cada opcion:
exercicio 1= 3 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 2 puntos, exercicio 4= 2 puntos)

OPCION A

m m m
. Dadaamatriz A=(1 m?2 m?
1 1 1
a) Estuda, segundo os valores de m, o rango da matriz A.

X 1
b) Resolve, se é posible, o sistema 4 - (y) = (1) paraovalor m=1.
z 1

. Dados os puntos A(3,0,2), B(1,—2,0), €(1,-1,3) e D4, A —2,—4)

a) Determina o valor de A para que A,B,C e D sexan coplanarios. ¢ Para algun valor de A
son A, B, C e D vértices dun paralelogramo?

b) Calcula as ecuacions paramétricas do plano © que pasa polo punto C e é perpendicular a
recta r que pasa polos puntos A e B.

. a) Enuncia o teorema de Bolzano. Probar que a funcién f(x) = x3 + 2x — 4 corta o eixe OX
nalgun punto do intervalo [1,2] ¢ Pode cortalo en mais dun punto?
x+2 )1/x2

X2+ x+2

b) Calcula lim, ., (

. Debuxa e calcula a area da rexién limitada pola parabola y = 3x —x? e a sUa recta normal
no punto (3,0). (Nota: para o debuxo das gréficas, indicar os puntos de corte cos eixes, 0
vértice da parabola e a concavidade ou convexidade).

OPCION B

. Dado o sistema
x =2y +3z =5
x—3y + 2z =-4

a) Calcula o valor de a para que ao engadirlle a ecuacion ax + 3y + z =9, resulte un

sistema compatible indeterminado. Resélveo, se é posible, para a = 0.

b) ¢ Existe algun valor de a para o cal o sistema con estas 3 ecuaciéns non ten soluciéon?
.a)Se || =6, |W| =10 e |# + w| = 14, calcula o angulo que forman os vectores v e w.

b) Calcula as ecuacidns paramétricas e a ecuacion xeral do plano que pasa polos puntos
A(—=1,5,0) e B(0,1,1) e é paralelo a recta

) {Sx + 2y -3=0
: 2y—3z—1=0
. @) Determina os valores de a para que a funcion f:R - R
a— x? se x<1
=42
f&) — se x> 1
ax

sexa continua. ¢ E derivable en x = 1 para algun valor de a?
b) Enunciado e interpretacién xeométrica do teorema do valor medio do célculo diferencial.

35x3-3x +1
4, Calcula f—dx

2 x3-x




